

加氢6至10分钟可续航320公里

我省首批本土氢能源电动汽车开来了

从充电2小时到加氢仅需6至10分钟，氢能源电动汽车在纯电动汽车的基础上，又提升了一大步，这一步可以到达320公里以外的地点。“很高兴很骄傲，但更多的是如履薄冰，我们要不断进步才不会退步。”山西德志时代新能源汽车制造股份有限公司总经理喻志远说道。8月8日，山西省自主研发生产的首批氢能源电动汽车，在山西转型综改示范区下线，标志着山西本土汽车产业进入“氢时代”。



山西建起国内规模最大的新能源客车、专用车生产基地

据了解，山西德志时代新能源汽车制造股份有限公司在山西转型综合改革示范区潇河产业园区建设新能源汽车生产基地，项目属于新能源产业集群。其中，一期用地800亩，计划投资30亿元，主要生产新能源客车、专用车及零部件等，一期双班年产能10000台新能源大中型客车及30000台专用车。从2017年创办以来，山西德志时代新能源汽车制造股份有限公司始终向世界看齐、在国内领先，打造山西品牌，建立起

了国内规模最大的新能源客车、专用车生产基地；有12万平方米的国内客车行业最大单体厂房；还建成国内最先进的客车整车阴极电泳生产线等。目前，山西德志时代新能源汽车制造股份有限公司已具备新能源整车开发及制造能力，一期产能规模达到年产新能源大中型客车1万台、新能源专用车3万台。

喻志远介绍，该公司以科技作为“蹚出新路”的引擎，聚焦氢能产业科技创新，建立四

大研究院，并先后引进20余位国内外科学家、工程院院士担任研发团队带头人。同时还引进上海世博会新能源汽车研发和制造团队，负责德志时代纯电动汽车、燃料电池汽车的研发和生产。“目前，我们的研发团队接近200人，分布在北京、上海、苏州和深圳。每个地区所擅长的技术不一样，在以后的时间里，我们会着重培养本土人才，也会去大学校园里招聘相关优秀人员。”喻志远说道。

为了更好地展示这项傲人的技



由山西自主研发生产的第一批氢能源电动汽车下线。



构造与普通公交车没什么两样 核心和秘密在后引擎盖里

记者走进氢能源电动公交车内，发现这与普通的公交车没什么两样，一样的公交座椅，一样的驾驶位，一样的前后门。在驾驶位前方的显示屏上显示着：电池电压、电池电流、电机温度、续航里程等精准数字。比起纯电动车，这里增添了一项：氢气的含量。“这不是关键，最关键的在后面。”喻志远边说边将山西晚报记者带到车后，打开后引擎盖，他指着里面一个金属质地的部分说，这是整个氢能源电动公交车的核心和秘密。

喻志远说起展厅里的任何一个部件都头头是道，越说越兴奋。

出身于上汽集团的他对山西很有感情，这里也是他实现自我价值

的更高一层楼，自主研发让他心潮澎湃。他说山西是汽车产业洼地，构建氢能源汽车产业链有很大优势。山西有电的成本优势，是其他地区成本的三分之二，这意味着山西电解质氢的成本在国内是领先的。

“氢能和煤是息息相关的，咱们山西的工业富产氢非常丰富，这些优势都利于我们将产业做到全国领先地位。”喻志远的眼睛里星光闪闪，仿佛预示着未来山西的氢能源技术定会在全国拥有令人瞩目的位置。

通过打造产业链助力山西转型发展 实现“氢城清省”的奋斗目标

山西德志时代新能源汽车制造股份有限公司董事长李德志表示，该企业深耕前沿科技，拥有高效率小体积氢燃料电池发动机、氢燃料电池汽车排放优化装置等近百项燃料电池领域核心专利技术。全面布局催化剂、双极板、电堆总成、燃料电池系统、燃料电池汽车等产业，构建从材料到整车的完整氢能源产业链，打造绿色、节能、高效、智能、低碳的清洁能源未来科技及智能制造体系。

“未来致力在山西形成从制氢、储氢、运氢、加氢再到检测的氢能供给产业链，以及从原材

料、零部件、总成到整车的氢应用终端研发制造产业链，形成完整的区域性配套供需网络。”李德志说道。

“我们要通过打造产业链助力山西转型发展，回报三晋人民。真正以山西为龙头，带动全国清洁能源产业再创世界之最，最终实现‘氢城清省’的奋斗目标，真正蹚出一条转型发展的新路子！”对于未来发展，李德志信心满满。

山西转型综改示范区在厂房的建设、政策的帮扶等方面给予了极大的帮助。山西转型综改示范区管委会副主任董良说，

山西转型综改示范区作为全省能源革命的先行区，高度重视推进生态文明建设，提高能源资源利用率，力促节能减排降耗与经济社会发展实现双赢，并为之提供了强有力的政策支持。希望双方以战略合作为基础，充分把握能源革命带来的发展机遇，为转型综改增添新助力。山西转型综改示范区将一如既往地做好各项服务工作，支持和引导企业加大创新力度，助力企业高质量快速发展。

(贾蔚然)
据《山西晚报》

利落的车间，一排排崭新的车辆，先进的调试工具散发着“钢铁荷尔蒙”。在众多车辆队伍中间，有两辆身披大红花的“优秀代表”。原来，它们就是首批氢能源电动汽车，它们拥有完美的体形，长4.5米、宽2.5米、高3.1米。一辆是纯白色，简洁大方，另一辆是白黑相间加了蓝色的勾边，漂亮青春。

除了比较容易想到的优点——零碳、无污染外，还有什么其他优势呢？8月10日，记者来到山西德志时代新能源汽车制造股份有限公司的调试车间，从这里找寻答案。

走进占地313亩的车间，瞬间觉得自己很渺小。“我们车间就是有数

百人正在工作，你也很难在这里看

到几个人，和‘藏猫猫’似的。”山西德志时代新能源汽车制造股份有限公司的工作人员幽默地说道。干净

